

Знамя труда

общественно-политическая

газета

№ 129 (10543) Суббота, 6 июля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

Завтра, биуля, — Международный день кооперации

Только те, кто умеет улыбаться

Мне очень нравится этот коллектив, вежливый, внимательный, здесь это — стиль работы, а не случайность. Выйду из магазина довольная и сама удивляюсь — почему? ведь ничего не купила. Дело в том, что в этом магазине и отказать умеют деликатно, пригласив приходить почаше, следить за поступлением товара. Сейчас я культработник, но самой пришлось немного постоять за прилавком, когда приехали жить в эту местность, и представляю себе, что это за работа — продавцом. Это прежде всего умение обращаться с людьми, продавец — тот же культработник, только за прилавком, — отвечает на вопросы о работе магазина заглянувшая сюда на пару минут покупательница Валентина Брониславовна Красицкая. — Правильше бы таких продавцов, у нас нервы они крепче, — добавляет она.

Валентина Брониславовна не слишком часто бывает в Гостицком промтоварном магазине, но хорошо знает коллектив, не раз приходилось обращаться за помощью. Когда культработники районного Дома культуры проводят праздники, они приглашают в Дом культуры продавцов из Гостиц торговать. Девушки стараются сделать приятное, прошлый раз платки вдовам погибших на войне солдат приготовили, сувениры.

Время — предобеденное. Людей в магазине мало. Бабулька, стоя у вешалок с кофточками, юбками, разглядывает ценник, ищет крошечную цифирку обозначения стоимости. То ли не видит, то ли глазам своим не верит: цены-то новые! А продавец Елена Рощупкина уже спешит на подмогу ей.

Три года назад, когда магазин открылся, план товарооборота был 50 тысяч рублей в месяц. В этом году только за июнь они продали товара на сумму 101 тысяча рублей. И это в бестоварное время... Что продали? Председатель районо В. М. Матвеев привез из дальней стороны шапки и шубы, а у нас ведь принято готовить сани летом. Две такие шубки, натуральные, из нутрии, по пять тысяч, красуются в торговом зале, еще пока не купили.

Светлана Петровна Глущанкова сама подбирала себе коллектив. И ничего в этом плохого нет. Это раньше принято было думать, что разным по темпераменту и характерам людям во что бы то ни стало нужно дружить друг с другом. Но душевное согласие, сходство характеров и це-

лей нужны именно для того, чтобы было доверие друг к другу, недостач не было. Она уговорила уйти из городских в сельский магазин знакомых, но только тех, кто умеет улыбаться покупателям, не сеет недоброжелательности, а заботы свои и тревоги умеет прятать. Улыбки Светланы Яковлевой, Елены Рощупкиной, Галины Трофимовой, Надежды Тислер, Ирины Уродковой и самой заведующей способны растилить железное сердце самого сердитого покупателя.

Впрочем, и покупателями своим коллектив доволен. Нашелся один какой-то, полуботинки хотел украдь, но его задержали вежливо, другой из желания быстрее получить товар случайно выдавил стекло — забили фанерой на время. Но многих гостицких жителей девушки знают в лицо, рады им. А такие случаи везде бывают. Трудновато с приезжими, вернее, с проезжими — магазин стоит на дороге с интенсивным движением. У них свои привычки, и где-то там, дома, свой стиль работы торговли, но нужно быть только терпимее и все подробно объяснить.

Довелось мне познакомиться с водителем из Нарвы. Каждый раз, приезжая на наш завод за кирпичом и простояв в очереди сутки-две, обязательно съезжает в магазин Гостиц. После сердитых лиц и обидных слов работников кирпичного кооператива едет наслышаться доброго, насмотреться на милые улыбки, зарядиться эмоциональной энергией, придающей жизненных сил. Дружба помогает деловым отношениям в коллективе магазина. Даже рабочая Любовь Георгиевна Иванова у них мастерица все делать. На любую просьбу откликнется, с ног сбьется, но все даст.

Когда перед подорожанием раскупили все, даже резиновую обувь, не пользовавшуюся спросом, С. П. Глущанкова решила взять на себя еще одну обузу — комиссионный отдел, надо же было деньги зарабатывать! Отдел пропустил товара уже на сумму 10 тысяч рублей. А еще они обслуживают женихов и невест, и это единственный такой отдел на весь район. За покупками перед свадьбой к ним едут из всех деревень, что налагает немалые обязанности. Но девушки труда не боятся.

Н. ВИКТОРОВА.

УСПЕШНО СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ

Несмотря на то сложное время, которое переживает предприятие, сланцевский цементный завод успешно справился с производственными заданиями первого полугодия. Трудно работать, когда идет реконструкция основных производств завода. И вместе с тем при плане в 28758 тысяч рублей было выпущено товарной продукции на 28789 тысяч рублей, что составило 100,1 процента выполнения ранее намеченных нормативов. Это положительно сказалось и на реализации изделий. Сверх плана было отправлено потребителям цемента и других видов продукции на 63 тысячи рублей.

В общем, за шесть месяцев текущего года цеха завода произвели вместо 469 тысяч тонн 472,8 тысячи тонн цемента, 132,7 тысячи тонн известковой муки. Карьер завода отгрузил при плане 139 тысяч тонн 150,1 тысячи тонн щебня.

Перевыполнены цементники и обязательства по тарированию готовой продукции. В торговлю было отправлено при плане 80 тысяч тонн 90,4 тысячи тонн цемента в таре.

Это составляет 110,7 процента выполнения. Кроме того, населению продали вместо ожидаемых 47 тысяч тонн 49,9 тысячи тонн цемента на сумму более пяти миллионов рублей.

Д. СОКОЛОВ.

Работают на совесть

Много добрых слов говорят жители деревень о шофер-продавце Виталии Васильевиче Веселове, который уже несколько лет подряд обслуживает сельчан. В. В. Веселов является отличником советской кооперации и награжден медалью «За трудовое отличие».

Также на высоком уровне трудятся и другие ветераны производства: шоферы Виктор Павлович Голубев, Михаил Иванович Литиков и Юрий Иванович Дмитриев. В их адрес приходят благодарственные письма в районо. Люди говорят им спасибо за культуру обслуживания, внимание и уважение к старикам.

Работать в деревенском магазине намного сложнее, нежели в городском, потому что здесь все на виду. Да и по-рой для малых деревень магазин — это еще своего рода место, куда приходят люди поговорить, повидать друг друга.

Доброжелательно относится к своим покупателям, умеет показать, как говорится, товар лицом завмагазином № 30 деревни Загривье Людмила Михайловна Солнцева и завмагазином № 15 Галина Константиновна Трут. Также отлично трудаются и завмагазином № 17 деревни Малафьевка Людмила Николаевна Россель, завмагазином № 11 деревни Монастырек Антонина Романовна Хирви, завмагазином № 5 деревни Выскатка Валентина Карловна Сардарова. Ко всему у нее отличная помощница — старший продавец Елена Алексеевна Шлопак.

Очень довольны работой повара школьной столовой деревни Старополье Татьяны Георгиевны Вязовой не только ребяташки, но и их родители, которые знают, что дети всегда поедят не только калорийно, но и вкусно.

ШТАБ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ ГОРОДА ДОВОДИТ ДО НАСЕЛЕНИЯ, что в целях обеспечения своевременного и надежного оповещения в случаях угрозы или возникновения стихийных бедствий, аварий и катастроф на объектах народного хозяйства 9 июля в период с 9.00 до 16.00 будет произведена планово-техническая проверка по запуску электросирен. Во избежание паники в городе просим принять во внимание данную информацию.



ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ТРАВЫ ПОШЛИ, И НАДОИ СТАЛИ ВЫШЕ

ляет за месяц 28 килограммов от каждой коровы, все же у коллектива появилась надежда на скорую ликвидацию отставания, допущенного в мае из-за перебоев в поставках концентрированных кормов и плохого травостоя, вызванного затяжной весной.

Сейчас травы буйно пошли в рост. Коровы даже не успевают их поедать, приходится подкашивать. Для этой цели у нас есть свой тракторист Николай Егорович Иванов. Травы на-

столько много, что и он не успевает подкашивать ее в загонах, — рассказала помощник бригадира Галина Степанова. А сейчас она занимает ведущую роль, поскольку Вера Алексеевна серьезно заболела — сказались переживания по поводу резкого снижения надоев в первом месяце пастбищного периода — мае, к чему переборовские животноводы отнеслись как к «ЧП». Не привыкли здесь работать плохо. И теперь предпринимают все

возможное для того, чтобы поправить положение.

Хорошие нынче подобрались у нас пастухи. Знают толк в содержании коров на пастбищах, травостой используют с умом, расчетливо. И все при этом пользуются электропастухами. Основных пастухов трое: опытные Александр Борисович Лавров, Николай Дмитриевич Резвый и молодой Сергей Щебако. И всех можно похвалить. Есть и совсем юный подпасок Рома Жаворонков. Ему всего 15 лет, только что закончил восемь классов, а от опытного своего учителя Н. Д. Резвого старается не отстать. Да и нельзя ему: мама Наталья Георгиевна работает тут же дояркой, а сейчас она подменяет техника-биолога — нельзя подводить, — с теплотой говорит о своих лю-

дях Галина Викторовна.

Но больше всего стараются доярки. Им хотя бы «догнать» свои прошлогодние результаты. Ближе всех к ним звено, в составе которого Т. Н. Заугольникова (звеньевая), И. Л. Иванова и В. А. Супонева. Они в нынешнем июне надоили по 423 килограмма молока от коровы при плане 410 килограммов и заняли первое место во внутрифермском соревновании мастеров машинного доения. Второй результат — 413 килограммов молока от коровы при плане 407 килограммов — у мастеров машинного доения М. С. Кирилова (звеньевой), Т. В. Аненковой и О. В. Овсянниковой, третий — 406 килограммов — у Г. К. Мироновой (звеньевая), В. П. Тихомировой и Т. Д. Эдалевой.

А. БЕДОВА.

Совет представителей «Демократической России»

29 июня в Москве состоялось очередное заседание Совета Представителей «Демократической России», на котором был дан анализ и подведены итоги выборов Президента России, рассматривались задачи, стоящие перед движением.

Многие выступавшие говорили о том, что в ходе предвыборной кампании «Демократическая Россия» по своей организованности превзошла КПСС. Это признают и оппоненты демократов. В 14 регионах республики готовы были голосовать против кандидатуры Б. Н. Ельцина. Так, в Ставропольском крае за Бориса Николаевича по предварительным опросам собирались отдать свои голоса не более 10—15 процентов избирателей, а в результате целенаправленной пропаганды проголосовало за него 46 процентов явившихся на избирательные участки.

Во время подготовки к выборам по регионам сформировалась сеть штабов, проводивших работу за Ельцина, которые по сути представляют собой на сегодня структуры движения «Демократическая Россия», тесно связанные с центром в Москве.

Уже после убедительной победы Ельцина, за кандидатуру которого проголосовало 45 миллионов 562 тысячи 41 избиратель из 79,5 миллиона граждан РСФСР, принявших участие в выборах, кое-кто пытается умалить значение «Демократической России». Выступая на собрании совета, сопредседатель СВДПР Л. А. Пономарев говорил о том, что раздаются голоса, обзывающие движение не более чем группой поддержки Ельцина, которая после выборов должна самораспуститься. Но сам Борис Николаевич не раз подчеркивал, что не является членом какой-либо партии или движения, и «Демороссия», в свою очередь, также не следует автоматически за-

Скромный бревенчатый домик, обнесенный забором, ничем не отличается от таких же своих «собратьев», выстроенных на одной из улиц деревни Загривье. Всего каких-то два-три года назад в нем жила огромная семья сельских тружеников. Огромная потому, что у Лукиных было девять детей. Старшие подросли, и как это бывает, выпорхнули из родного гнезда, осталось при родителях четверо. А совсем недавно навалилась беда, умер у хозяйки муж. Естественно, все заботы не только о ребятишках, но и о доме, хозяйстве, свалились на ее плечи. Благо старший сын пошел работать на ферму, все полегче. Только вот не приходит беда одна. Может быть, это недоразумение нельзя ставить в ряд с таким словом, как беда, но для семьи, которая осталась без воды, — это своего рода катастрофа.

Представьте, что в день Лукиных, чтобы справиться со всеми делами, требуется примерно 20 ведер воды. Если она течет из-под крана, то вроде бы и не заметно, сколько там ведер вылилось, а если за водицей при-

На партийные темы

Ельциным. Просто был сделан сознательный выбор политического лидера и проводилась соответствующая агитация. То, что Ельцин и «Демороссия» — не одно и то же, подтверждается еще и тем, что на одном из последних заседаний Совета Представителей была принята резолюция, отвергающая соглашение «9+1», которое подписал нынешний Президент России. И все же критика соглашения «9+1» не повлияла на позицию демократов по отношению к Председателю Верховного Совета РСФСР. Это означает лишь одно: движение «Демократическая Россия» способно гибко реагировать на события и в нужный момент консолидироваться, несмотря даже на разность взглядов представителей партий, входящих в движение, несмотря на то, что кандидатом, поддерживаемым «ДР», стал человек, не подотчетный движению.

Большое внимание на Совете Представителей было уделено обсуждению возможных путей развития «ДР». Блок возможников, когда многие партии находились еще в зачаточном состоянии. Но есть ли в нем необходимость, если эти партии набрали определенную силу? Недавно в Москве был создан союз партий, которые, объединившись по партийному признаку, начинают блокировать принятие решений внутри движения. И все же «Демократическая Россия» нужна. Сама идея, заложенная в ней, отвергает замену одной тоталитарной партии другой, противостоящей возникновению нового тоталитаризма на демократической основе. Кроме того, у беспартийной части движения, а она тоже входит в него наравне с членами партий, есть свои традиции и свои лидеры. И не стоит рассматривать ее как группу потенциальных членов какой-либо из партий. По разным причинам многие участники «ДР» не стремятся и не хотят вступать ни в какие из партий. Может, оказывается неприятие самой идеи партии после более чем 70-летнего правления КПСС, может, поддер-

живается ими создание общества без партий и т. д. Беспартийная часть движения, как отмечалось на Совете Представителей, должна объединиться, чтобы противостоять ущемлению своих прав. И речь идет не о расколе, а об избавлении от диктата более организованных пока партий. Депутат Моссовета В. О. Боксер по этому поводу заметил, что внутри движения могут существовать два взгляда на его организационное устройство. Оно должно объединять партии и, одновременно, являться для беспартийных членов чем-то вроде польской «Солидарности».

В общем, заседание Совета Представителей, которое почему-то решили считать конференцией ввиду присутствия в зале, кроме членов СИ, представителей штабов по регионам, проходило в достаточно спокойном русле, если не считать бурной реакции на информацию, прозвучавшую из уст председателя Республиканской партии В. Н. Лысенко о готовящемся создании новой суперпартии, которой, по всей видимости, предназначено сменить на посту правящую КПСС. В числе организаторов суперпартии назывались небезызвестные: Э. Шеварднадзе, А. Яковлев, Г. Попов, А. Собчак, Н. Травкин и др. С одной стороны, появление подобной партии (социальной базой для которой станут демократически настроенные коммунисты и члены ряда вновь созданных партий России) приведет к дальнейшему развалу КПСС, но с другой стороны, есть опасения: как бы она не противопоставила себя «Демократической России», что значительно осложнит обстановку в республике и приведет к нарушению баланса политических сил. Неизвестно также отношение к созданию новой партии Б. Н. Ельцина, который вполне может поддержать ее, и тогда «Демороссия», как, впрочем, и все демократы, окажется в очень непростом положении. В любом случае присутствующие воздержались от принятия каких-либо решений до того, как будет получена исчерпывающая информация по интересующему всех вопросу.

Д. ПОНОМАРЕВ,
член Совета Представителей движения «Демократическая Россия» от Ленинградской области.

НА СЛОВАХ ВСЕ „ЗА“ ...

ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

ходится ходить к соседскому колодцу, то наверняка, это не совсем удобно, да и физически тяжело. Тем более, что под окнами и огород, его поливать надо. Честно говоря, если бы в совхозе хотели помочь своему же работнику, то и проблема не стояла бы так сегодня остро. А всего-то необходимо раскопать трубу, да задвижку открыть. Вода ведь в доме была постоянно до тех пор, пока к новой строящейся школе не стали подводить трубы. Когда, как говорится, строители напоролись на трубу Лукиных, они ее просто перекрыли и пообещали подключить, как только все закончат.

Время шло. Уж и строители исчезли, а кран как был сухой, так и остался. А сама хозяйка да сын надрывались, нося ведрами воду из соседского колодца. Когда Лукина поняла, что ждать нечего, она пошла к дирек-

тору совхоза «Сланцевский» Г. Ф. Лахно просить защиты. Но обещал он после посевной подсобить. Поверила. Когда и посевная закончилась, опять обратилась в контору. Теперь разговор пошел в другом плане. Якобы Лукиной, доярке совхоза, надо заплатить за то, что когда-то в доме был водопровод, и только тогда подключат воду. Ну, не парадокс ли это? По правде говоря, любой руководитель не стал бы чинить препятствия своему же работнику совхоза за то, чтобы жилось-то тому лучше. А здесь женщина с малолетними ребятишками. Ей двойная помощь и внимание нужны.

— Вроде бы, когда хозяин был жив, так не обижали, — сетует М. В. Лукина. — А разве я везде успею одна? Никто не пришел, не спросил, как я живу, нужна ли какая помощь? Кartoшку сажала, так сама старушек

7-го июля исполняется Ивану Васильевичу Степанову 75 лет. Он по-прежнему бодр, работоспособен. Почти каждую неделю в местной газете публикуются его корреспонденции. Глубоко и всесторонне зная жизнь, он раскрывает в них различную тематику...

Иван Васильевич закончил в 1940 году Ленинградский Коммунистический институт журналистики и всю жизнь посвятил газетной работе. 19 лет он был ответственный секретарем и заместителем редактора районных газет в Дагестанской АССР и Ставропольском крае. В эти годы руководство Верховного Совета Северо-Осетинской АССР предложило Степанову возглавить организационный отдел в Президиуме Верховного Совета республики. Добросовестно выполняя свои новые обязанности, он часто писал в республиканскую газету «Социалистическая Осетия». Главной темой его публикаций было советское строительство в крае. Трудолюбие и активность Ивана Васильевича на работе и в общественной жизни отмечались товарищами. Его неоднократно избирали секретарем парторганизаций и членом крупного парткома. За долголетнюю и безупречную работу И. В. Степанов награжден многими

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

Почетными грамотами, медалями.

Жизнь сложилась так, что в пятьдесят лет он решил вернуться в родной Ленинградский край. Приехав в Сланцы, Степанов работает литературным сотрудником, заведующим промышленным отделом, заместителем редактора газеты «Знамя труда». Незаметно пробежали девять лет. И вот — пенсия.

Выходя на пенсию, Степанов не порывает с газетой. Ему близки и дороги общественные дела в городе. Иван Васильевич является членом совета ветеранов партии, принимает активное участие в его работе. Оказывает практическую помощь однокомандчикам партии. С большим вниманием относится к окружающим людям. Его домашний телефон доступен каждому соседу в любое время суток. Мне, как общественному корреспонденту нашей газеты, частенько приходилось встречаться с Иваном Васильевичем. Всегда находил у него поддержку и добрый совет.

И. В. Степанов помнит давнишний наказ своего отца, птицера работника: «Живи вместе с людьми и для людей, делай добро и тогда будешь счастлив».

С. ПРОНИН,
обществ. корр.



Наш город сегодня.
Фотоэтюд
Ю. Терентьева.

СОБЫТИЯ В СТРАНЕ

ОПЛАТА — ЗЕРНОМ И СЕМЕНАМИ

КИШИНЕВ. Характерную для Молдовы проблему малоземелья и избытка трудовых ресурсов помогли решить земледельцам колхоза «Глория» из района Рышканы украинские коллеги. Винницкий колхоз имени К. Маркса, ощущающий нехватку работников, выделил приезжим механизаторам вспахиванием с осени земли, предложил уборочную технику. А гости взялись вырастить богатый урожай подсолнечника и кукурузы. В порядке расчета почти сорок процентов зерна кукурузы и тридцать процентов маслосемян будут бесплатны переданы «Глории».

ДЕЛО НЕ В АРМИИ, А В РЕКЛАМЕ

УСТЬ-КАМЕНГОРСК. Не пришел зрителю на фестиваль солдатской песни, проходивший в центральном Доме культуры Усть-Каменогорска — в зале присутствовали десятки полтора пионеров. Объясняя причину пропуска смотра, народный депутат СССР полковник И. Петрушенко заметил, что зал оказался пустым не из-за снисившего сейчас престижа армии, а по причине иной: давний шеф Вооруженных Сил — комсомол в лице его обкома — не удосужился организовать рекламу.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

В. ПЕРМИНОВА.

Культура: проблемы и надежды

Греет солнышко, зеленью полыхает травка, и кажется, что все живое из города и деревень сбежало в лес, на речку, пляжи. Тем не менее не у всех отпуска летние, работает культура. Мы попросили прийти в редакцию газеты и поучаствовать в обсуждении вопросов организации летнего отдыха работников культуры. Работники автоклубов О. Сассы и Л. Кучерява, директор Дома культуры горняков З. А. Ножкина приняли участие в разговоре. А интересен ли он — судить вам, читатели.

О. САССЫ:

— В этом году организацию летнего отдыха, я думаю, необходимо связать с программой, которая идет по всей России, — Славянским ходом. Поскольку мы обслуживаем деревни, причем деревни без стационарных клубных учреждений, то в основном наша работа в летний период должна быть построена на проведении праздников русской березки, фольклорной песни, «Играй, гармонь» и т. д. — все связано с тем, чтобы преподносить нашу русскую культуру в программе ее возрождения. Если праздник русской березки мы проводили в прошлом году только в одной деревне, то в этом году он прошел уже в Переволоке, Ложголово, в Кологриво. В старину этот праздник назывался Семиком, девушки ходили заплетать березовые ветви и гадали. Ложголово давно казалось нам очень уютной для этого деревней. Но когда стоит хорошая погода, а в деревне нет клуба, то самое время проводить такой праздник на улице в любой деревне. В программе Славянского хода запланированы праздники деревень. Они у нас в районе проходили очень активно в 1986—1987 годах. Мы хотим провести в малых деревнях праздники мастеров, это несколько видоизмененный материал праздников деревень. Мы говорим не просто о мастерах — золотые руки, о женщинах-мамах и о школьном учителе как о мастере-педагоге, структура праздника охватывает все — и профессии, и таланты.

Л. КУЧЕРЯВА:

— Не устарели посиделки. На сей счет благодатная деревня — Пелеш. У нас с ней связаны самые теплые впечатления. Там люди активные, им интересно общаться друг с другом.

Или, к примеру, обслуживаю деревню Местово (сельхоз «Сланцевский»). Раньше там не проводилось ничего, два года назад мы начали этой деревней заниматься, люди там оказались приветливыми. Нина Матвеевна Михайлова, что там живет, всегда принимает нас с удовольствием. Мы то с концертной программой приедем, то аптеку привезем — все жители Местово собираются к ней в дом, ее изба стала культурным центром деревни. Она — очень гостеприимный человек.

— Много ли вы встречаете гостеприимных людей в деревнях?

О. САССЫ:

— Деревни различаются. Как по уровню достатка: богатые и бедные (это ведь и сейчас заметно), так и жителями. Настрой праздничный в все отправят в дальние дерев-

А МЫ К ВАМ ИДЕМ, ЛЮДИ ДОБРЫЕ

целом от них зависит, от нас

— только организация. И праздники потому по-разному проходят. В д. Радовель проживает пять жительниц, есть дачники, но что мы можем туда привезти? На лето приезжают в Радовель шефы-моряки. Хотели мы в столовой привести посиделки. Но жители и моряки решили, видимо, что лучше собираться в своем доме. Пригласили нас. Приезжаем туда и зимой, и летом. А осенью люди несут в этот дом свои семена, плоды урожая, делятся впечатлениями, что выросло, что собрали. Интересные люди.

— Они рады вам или приезд культработников воспринимается как какая-то обязаловка?

— Для нас самые лучшие слова, когда говорят нам: «Снова наши девочки приехали». И сразу чувствуем, что наш труд нужен им, деревенским людям. Ведь иногда встречаешь и обратное: равнодушие.

Л. КУЧЕРЯВА:

— Приятно вспомнить и концерты в день рыбака в Кукином Берегу, где работает рыболовецкая бригада. Все нас ждут, ухой угощают, значит, искренне рады. Мы поем, читаем стихи на фоне оригинальных декораций — рыболовецких сетей, в огромном ангаре, который нам служит клубом.

О. САССЫ:

— Но все это не значит, что живем мы без проблем. Есть у нас договор с аптекой. Аптечный киоск официально зафиксирован как киоск отдела культуры, но нам теперь выдают всего 3 процента от поступлений. А мы обслуживаем все деревни. Порой хватает лекарств на две деревни, а в остальных, которые мы обезжаем с концертной программой, приходится отвечать на просьбы людей отказами. Мы не в силах обеспечить всех желающих получить лекарства, за которыми старики не могут ни ехать, ни идти в город. Чем им помочь? В д. Данилино, откуда всегда жалоб много — то свет не горит, то почту плохо носят, — мы бываем нередко. Привозим песни, но не только ими жив человек, и наша сфера деятельности должна быть гораздо шире, чем была. А насчет того, что у нас порядочные люди работают, можно не сомневаться. Они ничего себе не возьмут, все отправят в дальнние дерев-

ни старикам, которым до города не добраться.

Может быть, заключить договор с булочкой-кондитерской, где выпекают турнажеры? Мы могли бы отвезти эти вкусные штуки в деревни. Там такого не пробовали. А. Б. Лавров нам сам подал такую идею. Может быть, составить договор с районом и возить товары, как возят автомагазины по каким-то мар-

ги еще есть дотации от государства. Наш районный Дом культуры зарабатывает деньги сам. Это — феномен для района. Там ведь никогда не было порядка, и был ДК неизвестно чем. И вот появилась директор Валентина Брониславовна Красицкая с очень свежими идеями, и в РДК нынче свой спецсчет.

— Богатый?

ли, и смеялись. Мы бы с удовольствием пошли и в парк по-работать. Сейчас самодеятельности нет, на лето распускаем ее. Правда, солисты — в городе. Можно их привлечь. А в общем коллектив у нас работоспособный. Заведующая детским отделом Светлана Иванова неплохо работает с детьми. Массовый отдел у нас вообще сильный, человек там грамотный, Ирина Лебедева «вырисовывается», считаю, что это культработник высокого ранга, талантливый человек. А нам нужен талант как никому. Надо уметь и в глаза посмотреть, и свои глаза показать. Добрые. Человек моментально чувствует, с чем ты к нему...

О. САССЫ:

— Зоя Александровна, я недавно переселилась на Партизанскую улицу, там очень уютные дворы. И у меня сразу мысль, не провести ли там праздник? Если бы вы заложили это в план, то я была бы вам помощником.

З. А. НОЖКИНА:

— Обязательно заложим. Мы в этом заинтересованы. У нас проходят танцевальные вечера, думаю, со стороны культработников все сделано: и освещенность, и буфет, и неплохие музыканты, которые следуют моде, вот только больше бы помогала милиция. А то часто от них слышим: «Закрывайте Дом культуры». Это же не выход! Не на улицу же гнать молодежь, не на речку, если они хотят танцевать. И разве на той же речке не будет проблем у милиции?

На днях обзвонила всех организаторов концертов и в Эстонии, и в Ленинграде. Сейчас у многих — отпуска. Сланцевчане посетили проповедь Боба Маклафлина — это было событием для нас. У нас прошло цирковое представление с анишлагом. Народ ходит к нам. Была договоренность о приезде и концерте Николая Гнатюка, но он проехал мимо Ленинградской области, миновал нас.

— Летом и культработнику хочется отдохнуть...?

З. А. НОЖКИНА:

— В этом году 70 лет исполнилось «Эстонсланду», соседи пригласили нас участвовать в их празднике. Была там у нас и беседа за «круглым столом». Так вот эстонцы летом всегда набирают творческий потенциал. Таких насыщенных планов, как мы, не составляют. У них такая традиция.

О. САССЫ:

— Для горожан, может быть, это и правильно, но у нас наоборот получается. Лето — самая хорошая пора для обслуживания сельчан. Даже по нормативам летом у нас должно быть больше выездов. А зной ведь и дороги плохие.

З. А. НОЖКИНА:

— Да и мы могли бы выехать на село, но все упирается в деньги. В оплату. Нам отказали даже в мизерной премии. Позавидуешь эстонским культработникам, которым профком выделил 90 тысяч. У них нет забот денежных и потому и в клубных учреждениях не два притопа и три прихлопа. Директор сказала, что у них Дом культуры не для того, чтобы на танцах зарабатывать.

О. САССЫ:

— Я тоже хочу поддержать Зою Александровну, что чем масштабнее зрелищное мероприятие, тем более оно требует материальных затрат, это — истина. Хочется, чтобы у нас по городу ходили маскарады, как на Западе, но ведь сколько это будет стоить? Мы же в основном обходимся не тем, что имеем, а тем, что умеем.

Беседу вела
Н. ТОМС

ную пленку, какие-то сухие ветки, ржавые ведра и банки из-под краски. Просто непонятно, почему некоторые горожане вместо того, чтобы этот хлам отнести в мусорную машину, несут «добро» в канавы и кусты.

Куда ни пойдешь, везде можно увидеть изуродованные обрезкой деревья. Самое главное, что подрезают такие взрослые, что даже неспециалисту понятно: редко какое дерево перенесет подобную операцию. Вот, к примеру, липы в нашем городе такие уродливые, наполовину засохшие. А все от такой варварской подрезки. Видимо, рабочие, стри-

гут деревья без всякого контроля, получили задание и пошли пилить.

Поглядите, что творится на аллее от магазина № 19 в Лучках до Дворца культуры. Торчат многометровые голые столбы, а не прекрасные липы. То же самое и в лесопарковой зоне, нет порядка, кругом валик неубранный, он гниет, сырость образуется, зарастают дорожки, разводятся комары. А если бы нашелся хозяин хороший, то все бы привел в порядок, люди бы там с удовольствием вечерами гуляли, а так гуляют по пыльным улицам.

Н. ГАЛКИН,
пенсионер.

Город наш, да заботиться о нем некому. А следовало бы подумать всем, что же происходит вокруг нас? Жители устраивают свалки там, где делать этого нельзя. Вот поэтому получается, вроде бы город зеленый, но везде можно насткнуться на кучу мусора, рва-



Правление, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского района поздравляют тружеников района, коопзаготпрома, колхозного рынка, членов советов народных магазинов, ветеранов труда, пайщиков района с Международным днем кооперации. Желаем больших трудовых успехов, крепкого здоровья, благополучия и личного счастья.

Ране Дмитриевне
ХАЛАЛЕЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Муж, дочери, зятья, внуки.

Ране Дмитриевне
ХАЛАЛЕЕВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем и правом ухода на заслуженный отдых. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив завода «Полимер».

Марии Александровне
ГОЛУБЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия.

Коллектив РМЗ.

Ивану Васильевичу
СТЕПАНОВУ

Коллектив редакции сердечно поздравляет Вас с 75-летием. Желаем хорошего здоровья, творческих успехов.

Наталье АЛЕКСЕЕВОЙ
и Эдуарду КОРОТКЕВИЧУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой настоящей любви на всю жизнь.

Коллектив слесарей цеха ДВ и ПСС СПЗ «Сланцы».

Наталье АЛЕКСЕЕВОЙ
и Эдуарду КОРОТКЕВИЧУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем вам семенного счастья на долгие годы.

Коллектив молоконкита ХБЦ СПЗ «Сланцы».

Юлии АНДРЕЕВОЙ
и Павлу ПОЛЕТАЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем вам любви, верности на всю жизнь.

Коллектив яслей-сада № 5 СПЗ «Сланцы».

Юлии АНДРЕЕВОЙ
и Павлу ПОЛЕТАЕВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Пусть ваш союз будет счастливым на всю жизнь. Пусть в вашем доме будут всегда благополучие, добросердечность, взаимность, любовь. Коллектив автоколонны ПТО «Ленинградец».

Ирине КРЮКОВОЙ
и Олегу ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь.

Коллектив электромонтеров цеха ДВ и ПСС СПЗ «Сланцы».

Ирине КРЮКОВОЙ
и Олегу ВАСИЛЬЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, дружбы, верности на всю вашу жизнь. Коллектив электротехника цементного завода.

Ирине КУЗЬМИНОЙ
и Юрию СВЕТЛICHНОМУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем счастья, любви, верности.

Коллектив РТМО.

Ирине КАЧУР
и Александру ЯРОШКО

Сердечно поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, верности и взаимной любви на долгие годы.

Коллектив Агроснаба.

Ларисе МОГИЛЬНОЙ
и Игорю ЯКУШЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, согласия и взаимопонимания на всю жизнь.

Коллектив ОТК СПЗ
«Сланцы».

Ирине ШУБАРИНОЙ
и Дмитрию ЛУКЬЯНОВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем счастья, любви и верности на всю вашу жизнь.

Родные.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮЛЯ
8.30 — Биржевые новости.
8.45 — Тираж «Спортлото».
9.00 — «С утра пораньше!».
10.00 — «На службе Отечеству».
11.00 — Утренняя развлекательная программа.
11.30 — Клуб путешественников.
13.00 — «По данным разведки...».
13.45 — Это вы можете.
14.30 — Здоровье.
15.00 — ТСН.
15.15 — «Новое поколение выбирает».
16.30 — «Охранная грамота».
«Своя борозда в поле».
17.05 — Сельский час.
18.05 — Народные сказки и притчи разных народов.
«Мой глаз, мой нос» (Исландия).
18.10 — «Уолт Дисней представляет...».
19.00 — «Жил петух у мужика».
Мультфильм.
«Мы — Степановы».
Д. ф. 19.40 — «Игла».
Х. ф. 21.00 — Время.
21.40 — Футбольное обозрение.
22.10 — Хронограф.
22.25 — Тенnis Уимблдонский турнир.
23.45 — Волейбол. Первенство Мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Республики Корея.
0.15 — ТСН.
0.35 — «Корсар». Спектакль.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись!
8.20 — Мультфильмы.
8.45 — Выступление народного хора Талашкинской птицефабрики Смоленской области.
9.00 — «Дети подземелья».
Д. ф. 9.30 — Видеоканал «Содружество».

Программа телевидения России
12.00—14.00

12.00 — Программа Фила Донахью. «Портрет Элизабет Тейлор». 12.50 — «Неизвестная Россия». «Сказка на обочине». Художник А. Песков.
13.00 — Российская энциклопедия. Лосевские беседы. Передача 2-я.
14.00 — Фильмы режиссера М. Дохматской. «Воспоминание о Великом Устюге», «Спой мне, спой, Прокошина...».
14.55 — «Вся жизнь в танце».
15.40 — Репортаж об открытии Спартакиады народов СССР.
16.25 — Конный спорт. Всесоюзное ристество «Дерби».

Программа телевидения России
17.00—18.45

17.00 — О святом и вечном.
17.15 — Телевизионный фильм.
17.45 — О. Уайлд — «Иdealный муж». (На спектакле в Театре сатиры)
18.45 — Авторское телевидение.
19.45 — «Спокойной ночи, малыши!».
20.00 — Вести.
20.15 — Авторское телевидение (продолжение).
21.00 — Время.
21.40 — Коллаж.
21.45 — Мультфильмы для взрослых.

Программа телевидения России
22.00—23.15

22.20 — «Джаз-Тайм». 23.00 — Вести.
23.15 — «Сограждане мои». «Контрольная для депутатов». 23.45 — Рассказы о художниках. С. Андрияка.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

6.30 — «Утро». 9.05 — «Фантазия». Д. ф. 9.25 — «Новое поколение выбирает».
Клуб «Т». 10.40 — «Раз на раз не приходится». Х. ф. 11.55 — Народные сказки и притчи разных народов. «Мой глаз, мой нос» (Исландия). 12.00 —

ТСН. 12.15 — «Контакт». 12.30 — Футбольное обозрение.
13.00 — Волейбол. Первенство Мировой лиги. Мужчины. Сборная СССР — сборная Республики Корея.
15.00 — ТСН.
15.15 — «Переходный возраст». Х. ф. 16.30 — Музыкальная сокровищница.
17.10 — Фильм-дrama. «Мой друг Сократик».
18.15 — ТСН.
18.30 — По законам рынка. «Деловые люди. Восток — Запад».
19.00 — Вечер телевидения Испании.
21.00 — Время.
21.40 — Продолжение вечера телевидения Испании.
23.40 — ТСН.
23.55 — «Метаморфозы живописи». Н. п. ф. 3-я серия — «Невидимый мир». 0.25 — ВИД представляет: «Шоу-биржа».
1.30 — «Театр, который я люблю».

Вторая программа

7.00 — Утро делового человека.
8.00 — Утренняя гимнастика.
8.20 — Мультфильм.
8.45 — «Таежный моряк». Х. ф. 9.45 — «Разминка для эрудитов».
10.30 — «Вот опять окно». Фильм-концерт.

Программа телевидения России
11.30—13.00

11.30 — «Телебиржа». 12.00 — Реклама.
12.05 — Театральный разъезд. «Мещане». 25 лет спустя.
13.05 — «Собачья жизнь».
13.30 — Фильм-детям «Чемпион». 14.35 — А. Сейгун — «Юнус эмре». Оратория для солистов, хора и оркестра. Исполняют Академический Большой хор и Большой симфонический оркестр Гостелерадио.

Программа телевидения России
17.00—18.50

17.00 — Док. экран России «Одиссея Александра Вертиńskiego». 18.00 — «Санитар Редкин». Телеочерк.
18.20 — «Вадим Туманов: а что за кольцо?». 18.50 — Мультфильм.
19.00 — «Утренняя звезда».
20.00 — Вести.
20.15 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 — Коллаж.
20.35 — «Серебряные струны». Муз. программа.
21.00 — Время.
21.40 — На сессии Верховного Совета СССР.

Программа телевидения России
22.40—23.15

22.40 — «К-2» на Московском кинофестивале.
23.00 — Вести.
23.15 — «Подружка моя». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮЛЯ
8.00 — «Здравствуйте!».
8.05 — Док. ф. 8.30 — «Телебиржа».
9.00 — Наставления Джимми Сваггерта.
10.00 — Час на «Русском видео».
11.10 — «Экспресс-кино». 11.25 — «Найди меня, или Серебряная игра для взрослых».
11.55 — «Воскресный лабиринт». 14.55 — «Телекурьер». 15.25 — «Живите в доме, и не рухнет дом». Д. ф. 16.10 — «Сказка за сказкой».
17.00 — «Куранты». 17.20 — «Театральные истории». Короткометражный х. ф. 18.05 — «Альтернатива».

19.20 — Телестанция «Факт».

19.40 — «Неистовая Айседора». Телефильм-балет.
20.15 — «Прессинг». Один тайм с «Асмаралом».

21.00 — Время.
21.40 — «Как хороши белые люди».
23.15 — «Воскресный пассаж». 0.15 — «Лето в Бережках». Х. ф.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

14.00 — Для поступающих в вузы.
16.15 — «Лето в Бережках». Х. ф. 17.30 — Телестанция «Факт». 17.35 — «Приговоренные к гибели». Док. ф. 17.50 — «В стиле джаз-ретро». Концерт.
18.10 — Мультфильмы.

18.25 — «Телебиржа».
18.55 — Гражданин и закон.
19.55 — Ленсовет — прямой эфир.

20.05 — Мультфильм.
20.20 — Реклама.
20.45 — «Спорт, спорт, спорт».

21.00 — Время.
21.40 — 600 секунд.
21.50 — Реклама.

21.55 — «Час мэра».
23.00 — ТТЦ «Лира» на сцене ТВ.
0.15 — «Поздний ребенок». Х. ф.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 6—7 ИЮЛЯ — «Ангелочек». Начало в 15, 17, 19 часов.
7 ИЮЛЯ. Для детей. «Финист — Ясный Сокол». Начало в 13 часов.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 6 ИЮЛЯ — «Командос в бою».

6 ИЮЛЯ — «Вторжение с Марса». Начало в 19 часов.
9½ недель». Начало в 21 час.

7 ИЮЛЯ — «Пришелец из глубины». Начало в 17 часов.
«Командос в бою». Начало в 19 часов.

9½ недель». Начало в 21 час. 8 ИЮЛЯ — «Всемирная история». Начало в 19 часов.
«Пришелец из глубины». Начало в 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 6 ИЮЛЯ — «Возмездие индзя». Начало в 17.30.
«Улицы в огне». Начало в 19.30.

«Конфетки». Начало в 21 час 30 минут.
7 ИЮЛЯ — «Звездный кристалл». Начало в 17.30.
«Рай». Начало в 19.30. 9½ недель». Начало в 21.30.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 ИЮЛЯ — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 16, 18, 20, 22 часа.

«Принцип домино». Начало в 17 часов.
«Туман». Начало в 19 часов.
«Всемирная история». Начало в 21 час.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 6 ИЮЛЯ — «Принцип домино». Начало в 17 часов.
«Туман». Начало в 19 часов.
«Всемирная история». Начало в 21 час.

7 ИЮЛЯ — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа.
Для детей. «Двойной обгон». Начало в 12 часов.
8 ИЮЛЯ — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 11, 16, 20, 18, 20, 22 часа.

ВИДЕОЗАЛ КИНОТЕАТРА «ТРУД». 6 ИЮЛЯ — «Принцип домино». Начало в 17 часов.

«Туман». Начало в 19 часов.
«Всемирная история». Начало в 21 час.

«Всемирная история». Начало в 19 часов.
«Пришелец из глубины». Начало в 21 час.

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 6 ИЮЛЯ — «Возмездие индзя». Начало в 17.30.
«Улицы в огне». Начало в 19.30.

«Конфетки». Начало в 21 час 30 минут.
7 ИЮЛЯ — «Звездный кристалл». Начало в 17.30.
«Рай». Начало в 19.30. 9½ недель». Начало в 21.30.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 ИЮЛЯ — «Генералы песчаных карьеров». Начало в 16, 18, 20, 22 часа.
Для детей. «Рикки-Тики-Тави». Начало в 14 час.

3—3